

穆尔西授权军队逮捕平民

埃及宪法草案公投前博弈仍将持续

中国声音

南海争议应通过 双边协商解决

新华社北京12月10日电 中国外交部发言人洪磊10日表示,南海问题有关争议应由当事国通过双边友好协商谈判解决。

有记者问,菲律宾外交部发言人7日称,原拟12日举行的菲律宾、马来西亚、文莱、越南四国涉南海问题副部长级会议因日程安排问题推迟,有消息称文莱和马来西亚已通报无法出席会议,中国对此有何评论?

洪磊说注意到有关报道,中国在南海问题上的立场是明确、一贯的,有关争议应由当事国通过双边友好协商和谈判加以解决,这是《南海各方行为宣言》的一项重要原则和精神,也是所有《宣言》签署国的共识。

已不是冷战时代 不存在国家制衡

本报特稿 针对菲律宾外长德尔罗萨里奥称菲律宾视日本为中国崛起的重要制衡因素、欢迎日本重整军备的言论,中国外交部发言人洪磊10日表示,现在已不是冷战时代,不存在一国制衡另一国的问题。

德尔罗萨里奥近日接受英国《金融时报》采访时表示,日本可能成为本地区一个重大的平衡因素,菲律宾将强烈支持日本修改和平宪法重整军备,以抗衡中国不断升级的强硬军事姿态。

菲律宾外交部发言人赫南德斯表示,菲律宾很高兴看到日本自卫队通过修宪升级成为正规军事力量,这将使日本自卫队拥有大得多的行动自由,从而可能改变亚洲军事平衡。(胡星)

继续在西太平洋 开展远海训练

新华社北京12月10日电 针对日本媒体10日关于中国海军舰艇通过与那国岛及西表岛附近海域的报道,中国国防部新闻事务局官员表示,中国人民解放军海军舰艇编队赴西太平洋海域进行训练,是年度计划内的例行安排,符合相关国际法和国际惯例,此前中国已发布信息,体现了中国军队的开放与透明。

西太平洋相关海域是各国都享有航行自由权利的区域,中国今后还将继续在该海域开展远海训练,希望有关国家尊重中国海军舰艇依国际法享有的海上航行和飞越自由。

要求韩公正对待 被扣押中国渔民

新华社首尔12月10日电 中国驻韩国大使馆官员10日表示,韩国已向使馆通报中国24名渔民被扣留事件,中国要求公正调查此事,并切实保障被扣船员合法权益和人道主义待遇,使馆10日将派领事官员前往探视被扣留中国船员。

韩国仁川海警上月在仁川附近小青岛东南方向33公里的海上执法时发现非法作业的中国渔船,并在执法过程中遭到中国渔民反抗,海警9日以涉嫌妨碍执法为由拘留了24名中国船员。

埃及反政府游行仍在继续,埃及总统穆尔西9日发布命令,要求军队配合警方工作,同时赋予军方基于维护秩序的逮捕权。

军方立场有松动

根据总统令,埃及军队将配合警察行动维护秩序,时间是从9日到宪法草案15日公投结果出炉后。军方被赋予逮捕权以及将被捕者移送检方的权力,值得注意的是,任务中还涵盖了保卫国家要害部门。

自从5日总统府外血腥冲突造成超过700人伤亡以来,埃及军方原先坚持的不主动卷入世俗自由派与伊斯兰保守势力间冲突的立场有了些许松动。

8日在穆尔西与反对派人士对话前,军方就发表声明称对话是维护国家和人民利益的唯一最佳途径,持续冲突是军方所不允许的。从那时开始,埃及军队及其装备就陆续出现在首都开罗市区。

政府与军方沟通

埃及军方高层自夏天“大换血”



埃及总统府墙壁上的政治涂鸦,用戏谑怒骂方式呼唤民主和自由 图IC

以来,对国内时局变化与发展很少有表态。近日军方作出不允许持续冲突等声明后,又主动澄清无意干预政治,克制态度可见一斑。

在军方被授权可逮捕影响秩序者以来,军方就成了世俗派与保守派在这次政治博弈中不得不慎重考虑的变量。由于这项授权是穆尔西

作出的,而且军方一些高层将领也是在夏天由穆尔西提拔提升的,因此相信政府与军方有着更为密切的沟通渠道,这一点反对派领导人恐怕难以做到。

公投通过有可能

自从5日流血冲突以来,穆尔

朝鲜推迟卫星发射最后期限

新华社平壤12月10日电 朝中社10日报道,朝鲜宇宙空间技术委员会发言人说,由于第一级运载火箭出现问题,朝鲜“光明星3号”卫星发射最后期限推迟,由原来的10日至22日之间推至29日之前。

发言人说,发射第二颗“光明星3号”科技卫星的准备工作已进入最后阶段,在此过程中运载火箭第一级操纵发动机系统发现存在技术缺陷,因此卫星发射预定日期将推迟至29日之前。

新华社华盛顿12月10日电

美国国务院发言人纽兰10日重申,希望朝鲜不要再发射卫星,否则将会面临相应行动。

纽兰说,朝鲜当天宣布延期至29日之前发射“光明星3号”卫星只不过是时间上的推迟,朝鲜仍然计划发射导弹或卫星或其他违反联合国相关决议的东西,美国仍然感到担忧。

她说,朝鲜4月发射首颗“光明星3号”后,安理会通过主席声明表明,如果朝鲜再发射卫星,安理会将采取相应行动,美国坚持这一声明。

俄格将启动冲突后首次直谈

新华社上午电 格鲁吉亚外交部长潘吉基泽10日说,自格鲁吉亚和俄罗斯于2008年因南奥塞梯军事冲突断交后,两国将首次启动直接外交会谈。

潘吉基泽说,格鲁吉亚总理伊万尼什维利的俄罗斯问题特别代表阿巴希泽本周将在欧洲会见俄罗斯外交官。她说:“我们可能不期待这次会谈能够取得任何具体的积极成果,不过首次召开会谈的事实本身意义积极。”她表示,希望会谈首先

聚焦能够迅速取得进展的问题,避开一些敏感话题。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫9日称,不久的将来会与阿巴希泽接触,会上一些问题将得到澄清。

阿布哈兹和南奥塞梯分别为格鲁吉亚的自治共和国和自治州,自苏联解体后宣布独立,一直与格鲁吉亚中央政府对抗。俄罗斯和格鲁吉亚2008年在南奥塞梯发生军事冲突,俄罗斯宣布承认阿布哈兹和南奥塞梯独立,与格鲁吉亚断交。



和平奖颁奖

诺贝尔和平奖颁奖仪式10日在挪威首都奥斯陆市政厅举行,欧洲理事会主席范龙佩、欧盟委员会主席巴罗佐和欧洲议会议长舒尔茨代表欧盟颁奖(上图从左至右)。

挪威诺贝尔委员会主席亚格兰在演说中说,欧洲上世纪经历战争和极端主义,令数千万人深受其害。“和平不是理所当然,我们每一天都必须为之奋斗。”

他说,欧洲正经历困难,但挪威

诺贝尔委员会希望大家了解欧盟对欧洲和平发挥的作用。眼下欧盟需要继续迈步,“这是解决金融危机所造成问题的唯一途径,我们今天聚集这里,不是因为欧盟完美无缺”。

范龙佩在获奖后说,战争相伴欧洲,“和欧洲一样古老”,然而,欧洲那些先前的敌人通过和解和平相处,比如法国和德国。

范龙佩承诺,欧盟将继续努力,为儿童谋求更为美好的明天,所获800万瑞典克朗奖金将用于冲突地区儿童福利。

新华社发

英美联合发布银行破产跨境方案 解决银行“大到不能倒”难题

新华社伦敦12月10日电 英国和美国银行监管当局10日联合发布有关处理全球性银行破产的首个跨境方案,旨在防止大银行倒闭给整个市场带来巨大冲击。

英国央行英格兰银行和美国联邦储备保险公司表示,该方案旨在避免大型跨境金融机构的危机危害到全球金融稳定和公共安全,方案的实施主要是为了强制股东和债权人承担银行破产的相关损失,并确保这些银行的总部拥有足够资金,从而保护纳税人利益。

根据该方案,在破产处置过程中,银行股东和无担保债券持有者都需要做好承担相关损失的准备。破产银行的高级管理层

将被撤换,但是没有受到影响的业务部分可以继续经营,以便把破产给经济和社会带来的损失降至最低。

英国央行负责金融稳定的副行长塔克在一份声明中说,此方案是解决大型金融机构“大到不能倒”难题的首要步骤。

解决金融机构“大而不能倒”难题,被认为是2008年金融危机以来重构全球金融治理框架的核心之一,目的是对这类机构实施更加严格的监管,以增强其自担风险的能力。其他国家同样在为如何处置“太大不能倒”的银行制订方案,但协调这一事项的金融稳定委员会把最后期限推迟至明年,因为许多方案至今仍未完成。

讣告

爱妻汪真女士,原上海纺织工业局经营公司总经理、原上海申实纺织有限公司总经理,因病于2012年12月8日上午7时28分荣归天家,享年78岁。

现定于12月12日上午9:55在龙华归仁厅举行遗体告别仪式,敬请生前好友蒞临,特此讣告。

夫:于权符 携手

儿:于巍 媳 高青

儿:于灏 媳 林锦华

联系电话:15021228365

2012年12月10日 泣告